

贺词

中华人民共和国农牧渔业部部长



值此由日本农林水产省热带农业研究中心主持召开的“中日合作水稻育种项目”国际讨论会开幕之际，我向大会和参加会议的中国、日本以及世界上各产稻米国家和有关国际组织的代表表示热烈的祝贺。

中国和日本是世界上生产稻米的主要国家，稻米也是中、日两国人民的主要食品，因此提高稻米的产量和改进品质是中、日两国发展国民经济，提高人民生活水准的重要课题。

中日合作进行水稻育种共同研究是由两国农业部长之间直接商定的第一个科技合作项目，自一九八二年执行以来，日中两国政府都给予了大力支持，经过中、日双方专家六年来的共同努力，目前已初见成效，是值得庆贺的。这一事实充分说明了国家与国家之间，科学家与科学家之间，只要是真诚相待，各尽其长，加强农业以及各个领域之间的合作，必将对提高人民生活，促进世界和平作出积极的贡献。我也希望这一合作项目，将成为国际间开展科技合作的一个好的典型。

中日两国是一衣带水的友好邻邦，中日两国人民和科学家之间要在“和平友好、平等互利、相互信赖、长期稳定”四项原则指导下，进一步加强合作，世世代代友好下去。中国也愿意和世界上其他友好国家，特别是第三世界国家开展农业科技合作，共同促进各国经济的繁荣和发展。

中日合作水稻育种项目还要继续下去，我予祝这一合作取得更大的成果，祝会议圆满成功。